

夏季突出交通违法行为专项整治

全省查处酒驾醉驾 3944 起

本报讯(记者 杨沫)7月20日,省公安厅交管局通报,自全省开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”以来,截至7月12日,全省共查处酒驾醉驾3944起,其中醉驾481起;全省普通国省道、高速公路、农村道路现场查处各类交通违法73828起,其中客货运车、危化品运输车、三轮汽车等6类重点车辆超员、超速、严重超载、驾驶人疲劳驾驶等10类重点违

法2695起。

6月29日,全省各级公安交管部门全警动员,迅速行动,强力推进夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”,精心组织开展酒驾醉驾集中整治、公路易肇事肇祸违法整治和交通安全大宣传大警示大教育等三大行动,取得明显成效。行动中,各地公安交管部门积极组织执法小分队深入国省道、农村地区研判交通流量、交通违法、

交通事故特点规律,列出整治清单,开展流动执法,切实提高路面见警率和管事率。同时,充分运用区域协同、高地联动、异地用警等手段,积极实施联合勤务、错时勤务,从严从快打击酒驾醉驾、超限超载等顽症痼疾。各地公安交管部门深化风险预警提示,集中曝光客车、货车、危化品运输车肇事肇祸案例,针对疲劳驾驶、超限超载等严重违法加强警示教育,向农村群众、重中

型货车和危化品运输车驾驶人精准推送安全提示信息。

山西交警提醒广大交通参与者,驾车出行要严格遵规守法,勿违法超员、违法载人,不超速行驶、疲劳驾驶,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。乘车出行要乘坐安全合规车辆并全程全员系好安全带,勿乘坐非法运营车辆、超员客车及货车、三轮车、拖拉机。



连日来,古交市公安局在夏季治安打击整治“百日行动”中,聚焦群众关切的突出治安问题,强化整治措施,对娱乐场所、宾馆饭店、加油站、收购站等场所及周边开展清查整治。图为民警加强夜间街面巡逻力度,严查各类场所治安乱象。

刘友旺 王亚楠 摄

遭遇家庭暴力 寻求法律保护

近日,诗人余秀华发文称自己被家暴,引发热议。虽然婚恋自由,但发生在家庭里的违法行为,该怎样用法律武器维护自己?近日,最高人民法院发布《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》,进一步明确家庭暴力的形式,为此,7月20日,记者咨询了晋源法院家事法庭李源法官以案释法进行解答。



家暴不是私事

李源法官解答,家庭暴力不是私事,《反家庭暴力法》明确规定了国家禁止任何形式的家庭暴力,实施家庭暴力导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿。

法官举例说,太原男子李某15年前在四川某地打工期间,结识了当地女子郭某,两人感情迅速升温,李某凭借自己的“三寸不烂之舌”将郭某带回晋源老家结了婚。

令郭某没想到的是,在她怀孕期间,双方就经常为家庭琐事争吵,李某多次对郭某大打出手,但性格懦弱的郭某仍对丈夫抱有幻想,一再忍让,这更让李某有恃无恐。

郭某生下第三胎不久,李

某便与在广州认识的女子王某远走他乡,临走前给郭某留下一纸字条“从今以后,你们四个好好保重”。自此,李某便从郭某的生活中彻底蒸发,其间,李某和郭某未曾联系,双方亲属也不来往,郭某在无任何经济来源的情况下独自将3个儿子抚养长大。

2022年初,郭某偶然刷到李某的“抖音”账号,发现李某在广州生活,已和王某育有一女,频频在视频里展示“美好生活”的家庭生活。而郭某因过度操劳导致多病缠身,已经青春期的大儿子对她也多有抱怨。

此时,郭某才意识到,他们这段婚姻早就应该结束了。



寻求法律保护

如果遭遇家暴,可以寻求哪些帮助?面对家暴,该怎么办?

李源法官解释,首先要自救,先逃离危险。不要在暴力中针锋相对;其次,受害人可以向所在单位、居委会、村委会或者妇女保护组织等单位进行投诉、反映或者求助。也可以向公安机关报案,或者依法向人民

法院提起诉讼;如果受害人因为遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,还可以向人民法院申请人身安全保护令。

法官指出,家暴不仅仅只针对女性,还有很大的可能性会发生在儿童和老人身上。7月15日,最高人民法院发布《关于办理人身安全保护令案件适用法

2022年5月,郭某诉至晋源法院,请求判决离婚。法院经审理判决两人离婚,李某向郭某支付一定数额的经济补偿款。

法官表示,任何人都享有生命权、身体权、健康权,《民法典》规定,夫妻一方因抚养子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。具体办法由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。“法律禁止家庭暴力、禁止有配偶者与他人同居。法律是公民维护自身利益的武器,婚姻中,一味忍让只会换来更大的伤害,要勇敢地用法律保护自己”。

记者 陈 珊

律若干问题的规定》(以下简称《规定》)。规定明确了向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件。“冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,任何理由都不是实施家庭暴力的借口”。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王丽娟)看到老大爷在医院里摔倒,一名好心人将老人扶起送到急诊科观察,不想竟与医护人员发生了纠纷。7月19日,三桥派出所社区民警碰巧遇到这件事,及时介入调解,化解了双方的矛盾。

当天,社区民警下社区经过一所医院急诊科时,听到里面有争吵,赶紧上前询问。

经了解,一位七八十岁的老大爷此前摔倒了,一名好心男子看到后立即将老人扶到急诊科,让医护人员帮忙检查一下。医护人员询问情况并登记后,发现老人没有家属陪同,而老人一时又说不清楚具体情况,便让这名好

心人配合等待家属。男子想着自己做了好事儿,却还要一直等着家属,心里便有点儿不高兴,双方因此而发生纠纷。

了解情况后,民警立即联系医院保卫科调取事发时监控,查看发现老大爷的確是他自己在电梯里不小心摔倒的。随即,民警一边安抚各方情绪,一边引导老人回忆家属信息。经过一番努力,老人终于说出儿子的电话,民警随即联系其赶来医院。

经诊断,老人身体并无大碍,其家人对好心人的帮助和民警认真负责的态度表示感谢。同时,在民警的劝说下,医护人员也就自己之前处理事情的不足之处,向好心人赔礼道歉。

手工制作展风采 妇乐坊里乐趣多

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为丰富辖区妇女群体的业余文化生活,职工新街街道赛马场区域党群服务中心联合山西省汇德公益发展中心,在妇乐坊启动了“美好生活·在日常点滴间”夏季技能展示系列活动。连日来的活动让大家体会到了生活的美好和乐趣。

7月19日,妇乐坊为妇女朋友准备了主题为“魅力杯垫,装点生活”手工制作。大家从不用的边角料中挑选了适合自己的材料,反复琢磨,通过拼接、缝制、刺绣等技艺,动手制作不同图案、花色的布

艺杯垫。参加活动的每一个人都心灵手巧,一个个色彩艳丽、小巧精致的茶杯垫很快就诞生了。

活动中,妇女朋友们还不时与身边的伙伴互动交流,增进彼此之间的了解,互相切磋生活中的技艺,凝聚妇女力量,共创崭新生活。此次活动受到了大家的一致好评,帮助妇女朋友们在技艺展示中收获了经验和友谊。

据介绍,在暑期,赛马场区域党群服务中心会依托妇乐坊开展茶艺、编织、美食等生活技艺展示系列活动,组织大家动手展风采,齐心创幸福!



7月20日,文庙街道新城北街社区组织孩子们拿起水枪,纵情打水战,在这个夏天感受清凉,释放爱玩天性。

侯慧琴 张锡琳 摄

